

Красный Черноморец

Под знаменами большевистской партии

Это замечательная традиция—перед выходом в операцию, перед сражением, в самые решительные минуты борьбы, когда перед тобой две дороги: смерть или победа и третьего пути нет—краснофлотцы, старшины и офицеры вступают в ряды ленинско-сталинской партии.

Ей, родной и близкой, вверяют они свою судьбу, под ее овеянными славой знаменами идут в бой, добывать победу на благо Родины.

Тем и сильны советские моряки, что наши корабли и батальоны осеняет боевое знамя большевистской партии, что в первых рядах воинов идут коммунисты—лучшие из лучших, храбрейшие среди храбрых.

На катерах Дунайской флотилии, ведущей сейчас активные боевые действия против немецких захватчиков, подали перед началом операции заявления о приеме в партию многие передовые краснофлотцы, старшины и офицеры, не раз

отличившиеся храбростью и знанием своего дела.

Недавно коммунисты обсуждали заявление о вступлении в партию каторника наводчика тов. Вишневецкого. У него замечательная боевая характеристика. Он участвовал во многих операциях, нередко вел из своего орудия огонь по противнику. На его личном счету—десять подавленных вражеских огневых точек. На корабле он пользуется почетом и уважением, как опытный артиллерист, хорошо освоивший специальность.

Вишневецкий подал заявление перед боем, а когда подошло время сражения, он еще раз доказал, что достоин высокого звания коммуниста.

Когда его после завершения операции принимали в партию, Вишневецкий сказал коммунистам, что он еще яростнее будет бить немца, еще настойчивее будет бороться за нашу победу.

Нет сомнения—свое обещание партии наводчик Вишневецкий выполнит.

Возвращение земли латвийским крестьянам

Трудящееся крестьянство Латвии получает обратно землю, отобранную у него немецкими захватчиками. Только в трех освобожденных уездах—Даугавпилском, Резекненском и Лудзенском—настоящие владельцы получили свыше 11 тысяч гектаров земли. Вместе с наделами крестьянским хозяйствам дается кредит в 10 тысяч рублей сроком на 7 лет для приобретения

скота, сельскохозяйственного инвентаря и на строительство домов.

Передача земли повсеместно проходит как большое народное торжество. Всюду стихийно возникают многочисленные митинги. Латвийские крестьяне благодарят Красную Армию за освобождение от немецкого ига, за возвращенное им право на свободный труд.

8 октября 1944 года,

воскресенье

№ 8

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК
ЕЖЕДНЕВНОЙ
КРАСНОФЛОТСКОЙ ГАЗЕТЫ
ЧЕРНОМОРСКОГО ФЛОТА

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 7 октября

В течение 7 октября на острове **Сарема (Эзель)** наши войска, продолжая наступление, овладели крупным городом и портом острова—**Курессаре**, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов и среди них **Кайдувялья, Пулупя, Кауби, Пийла, Торга, Лыне, Кирику, Калли, Сакла, Лийва-Путла, Удувере, Кыльяла, Ряймасти, Пюха, Вайвере**.

На **Рижском** направлении наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели городом и крупной железнодорожной станцией **Сигулда**, а также заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты **Петэрупе, Турайды, Силациемс, Малпил, Сунтажи, Рембате** и железнодорожные станции **Петэрупе, Силациемс, Сунтажи, Сидгунда, Кадрес, Лиэлвардэ, Тегумс**.

Западнее города **Шауляй** начались большие бои. Бои идут с перевесом на стороне советских войск. Немцы несут большие потери.

На правом берегу реки **Нарев** в районе южнее **Пултуска** в течение последних двух дней противник ведет атаки силами пехоты и большого количества танков. Противник имеет целью ликвидировать наши плацдармы на правом берегу реки **Нарев**. Все атаки немцев отбиты с большими для них потерями. За два дня боев противник потерял не менее 200 танков.

На территории Венгрии наши войска, развивая успешное наступление, овладели городами и железнодорожными узлами **Бекешбача, Орошхаза** городами **Шаркард, Бекеш, Мезе-Берень, Сегхалом, Кереш-Ладань, Дьома, Тоткомлош**, а также заняли более 300 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты **Кереш-Тарча, Уйкильош, Кондорш, Чорваш, Надьсенаш, Дьяпароши, Бекешшамшон** и железнодорожные станции **Ирас, Сегхалом, Кереш-Ладань, Мезе-Берень, Дьома, Кондорш, Кондорш, Герендаш, Чорваш, Надьсенаш, Кардошкут**.

На территории Югославии наши войска с боями овладели городом и железнодорожным узлом **Велика Кикинда**, а также заняли более 40 других населенных пунктов и среди них **Наково, Шарлеви, Заян, Идош, Бочар, Драгутиново, Беодра** и железнодорожные станции **Наково, Сент-Хуберт, Дерич, Драгутиново, Беодра**.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 6 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 126 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 34 самолета противника.

(Окончание—на 4 стр.).

НА СЕВЕРНОМ БЕРЕГУ ДУНАЯ

Советские части, освободившие от фашистских захватчиков ряд городов Югославии, продолжают победоносное наступление. Немцы спешно перебрасывают на северный берег Дуная новые дивизии и оказывают упорное сопротивление. Особенно сильные бои произошли на рубеже одного канала, где противник соорудил оборону, опирающуюся на разветленную сеть дорог и крупных населенных пунктов.

Здесь нашим бойцам приходится отражать многочисленные контратаки немцев, стремящихся вернуть утраченные позиции и отбросить нас за реку Тимок. Однако советские подразделения не только отражают эти атаки, но шаг за шагом теснят врага. В ряде мест канал уже пройден. Это значит, что в ряде мест прорвана еще одна линия обороны врага.

Подразделения, продвигающиеся вдоль шоссе Врашак—Белград, с боем овладели крупным опорным пунктом Алибунар и, преследуя врага, завязали бои за Владимирац,—другой опорный пункт на этой дороге, который также взят нашими частями.

Население югославских сел всюду с восторгом встречает Красную Армию. Словенцы и сербы рассказывают бойцам о зверствах, которые творят немцы в оккупированных районах Югославии.

— Немецкие палачи, — сказал нашему офицеру старик серб Павел Петка, — думали штыками и бомбами испугать славян, сгноить нас в тюрьмах и надеть на нас ярмо рабства. Но врагу не удалось покорить наш народ. Мы знали, что Красная Армия выгонит врага с русской земли и придет к нам на помощь. Теперь мы будем бить немцев вместе с советскими бойцами и офицерами.

А. Малибашев.

ДЕРЗКИЙ РЕЙД МК-25

Едва светало. Морская гладь была спокойна. Но моряки знали, — на утро будет буря. Не то, что взывает морские волны, а та, что волнует души, зажигает сердца.

Катера подходили к узкому гирлу реки. Вот сейчас, через несколько минут начинается горячее дело. Катерам предстоит прорваться на простор реки через узкое место, от которого противник находится метрах в 80. С азартом, свойственным настоящему воину, моряки ждут этой минуты.

Вперед вырвались бронекатера Героя Советского Союза капитан-лейтенанта Великого. Вслед за ними, не отставая, ринулся деревянный МК-25. Казалось невозможным ему, не защищенному броней, прорваться сквозь огонь, о котором заранее имели представление и командир катера тов. Никитин, и его краснофлотцы.

Но катер шел вперед, не взирая ни на что. На нордовой склоне косы, мимо которой проходили наши катера, одна за другой поблескивали яркие вспышки. Командир услышал как ударяют по металлическим частям катера осколки и пули. «Значит бьют по мне», — решил он и приказал открыть огонь по берегу.

Пулеметы главного старшины Галицына и краснофлотца Иванова застрочили по целям. Яркие нити трасс потянулись к берегу — туда, откуда били вражеские пулеметы и пушки.

Командир разрешил им самостоятельно переносить огонь с одной цели на другую. Пулеметчики дорожили каждой секундой и старались не тратить зря ни одной очереди.

Но враг знал, что означает прорыв наших кораблей на просторы реки. Тогда корабли выкурят немцев из любого укрепления, разнесут любые огневые точки, подойдут с десантом к любому берегу. И потому он упорно преграждал путь катерам.

Ранен пулеметчик Иванов. Но пулемет действует — Иванова быстро заменил на посту заряжающий Подкосов, а на его место встал краснофлотец Пахарь. У пулемета Галицына одним осколком вмяло азимутальное кольцо, другим сбило рукоятку перезаряжания. Едва ли сумел бы стрелять из поврежденного пулемета неопытный боец, но находчивый и опытный Галицын не прекращал огня.

Ранен Подкосов. Тогда Галицын послал своего установщика прицела на смену ему и остался у пулемета один. Сам заряжал, устанавливал прицел и стрелял, пока не пришел к нему на помощь радиостанция Белканов.

Теперь МК-25 проходил самое узкое место. Не сотни, а десятки метров отделяли его от противника. Светало. Короткий, но с малой осадкой катер казался с берега большим кораблем и привлекал внимание врага. Между тем бронекатера уже

прорвались, вышли на простор.

МК остался один на один с противником.

Старый артиллерист, закаленный во многих боях, старшина 1 статьи Шамов и его помощник краснофлотец Кучин давно были наготове.

— Есть цель! — доложил Шамов.

— Огонь!

Там, где падали их залпы, умолкали огневые точки.

Под палубой шла не менее тяжелая борьба за жизнь катера, за успех в бою. В моторном отделении загорелась краска, пробило водяной бак.

Старшина 2 статьи Жуков, управляемый мотором в чаду пожара, одновременно тушил его очаг заранее взятыми в машину матрацем и одеялом. Как он это делал — никто не видел. Но когда, затушив пожар, Жуков поднялся наверх, лицо егоказалось в кровяных царапинах и сжогах, тельняшка была порвана.

Мужественно вел себя в бою рулевой старший краснофлотец Семенов. Несмотря на повреждения компаса и незнание района, он благополучно провел свой катер.

Когда МК-25 вышел утром на широкий лиман, вместе с другими катерами он стал носиться от одного берега к другому, обстреливая важные цели и перебрасывая десантников на занятый на противоположном берегу плацдарм.

Старший лейтенант **А. Макаров.**

ОТЛИЧНИКИ СЛУЖБЫ

Святая обязанность каждого моряка — бдительно нести службу, точно выполнять инструкции, приказы и распоряжения, отдаваемые по вахте. Никогда не забывает об этом старшина 2 статьи Басов.

Недавно, неся службу, в 3 часа ночи он заметил в местах, где не положено в

такую пору появляться гражданским людям, трех подозрительных женщин и двух мужчин. Не ожидая прихода товарищей, он сам задержал нарушителей порядка и всех доставил в комендатуру.

Так же бдительно несет патрульную службу и сержант Гимельбарт.

Суточная вахта

Связист старшина 2 статьи Светличный недавно целые сутки непрерывно стоял боевую вахту. Несмотря на усталость, старшина отлично обслуживал аппараты связи, точно выполнял свои обязанности. За обеспечение командира надежной связью Светличный награжден медалью «За боевые заслуги».

По Советскому Союзу

Реликвии героев

Ленинградский артиллерийский исторический музей Красной Армии собирает реликвии — вещи и оружие, принадлежащие Героям Советского Союза. В музей поступают пушки и пулеметы, автоматы и личное оружие героических воинов, их бинокли, планшеты, карты и т. д. Недавно доставлены зенитный пулемет и пистолет участника боев под Нарвой Героя Советского Союза гвардии старшего лейтенанта Графова. Получен бинокль Героя Советского Союза гвардии старшего лейтенанта Бойцова.

Музей уже собрал реликвии 30 героев, сражавшихся и сражающихся на Ленинградском фронте.

Служба точного времени

Государственный астрономический институт имени Штернберга возобновил с 6 октября передачу по радио ритмических телеграфных сигналов точного времени. По этим сигналам штурманы самолетов и кораблей, участники дальних экспедиций могут определить время с точностью почти до одной сотой доли секунды.

Начато астрономическое наблюдение времени по звездам.

Металлурги снова получают никитовский доломит

До войны Никитовский доломитовый комбинат (Донбасс) был единственным предприятием в Союзе, поставляющим черной металлургии огнеупорный материал — обожженный доломит. Немецкие захватчики разрушили заводы и фабрики комбината, часть оборудования вывезли в Германию. Сейчас комбинат снова дает металлургам высококачественный доломит. Никитовцы выполнили 9-месячную программу по добыче на 102,5 процента.

Выполняя обязательства, взятые в предоктябрьском

соревновании, рабочие и специалисты готовят к пуску первую в СССР врачающуюся турбопечь. К XXVII-й годовщине Октября эта печь выдаст первую продукцию.

Белорусский фольклор в дни отечественной войны

Минский областной дом народного творчества организовал сбор фольклорного материала — песен, сказок, частушек, сложенных во времена оккупации немцами Белоруссии. В деревне Поречье, Пуховичского района, учитель Панько записал песню о горе белорусского народа, попавшего в немецкое рабство.

Партизан Григорий Диденко собрал несколько сотен партизанских частушек, песен и сказов. Народные песни о неугасимой вере в близкое освобождение от гитлеровцев собраны колхозницей деревни Глот А. И. Серпиковой.

Великой радостью и счастьем полны песни, частушки и сказы, сложенные народом в дни освобождения Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков.

Научно-техническая конференция школьников

Центральная станция юных техников им. Н. М. Шверника проводит 2-ю заочную научно-техническую конференцию школьников. Участниками конференции могут быть учащиеся старших классов. Каждый должен подготовить доклад на любую интересующую его тему из области науки и техники.

Во время весенних каникул станции юных техников и дома пионеров проведут городские или районные научно-технические конференции, на которых будут заслушаны отобранные в школах доклады. Отзывы о них дадут авторитетные научные работники и специалисты. Лучшие работы школьников будут премированы.

(ТАСС).

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 7 октября (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Войска союзников под ожесточенным минометным и пулеметным огнем врага переправились через канал Леопольда. К северу от Автеврена продолжалось продвижение вглубь Голландии. Отмечены также успехи к северу от Поппеля и Гильваренбека. Северо-западнее Неймегена происходили ожесточенные бои местного значения. В районе Убаха, к северу от Аахена, войска союзников несколько продвинулись в северном и северо-восточном направлении. Осуществлено также продвижение на полторы мили по дороге, идущей к юго-востоку от Убаха.

В районе форта Дриан противник продолжал оказы-

вать упорное сопротивление. К северу от Нанси в результате контратаки неприятель несколько продвинулся вперед. К востоку от Люневиля союзники продвинулись через лес Парруа. После упорных боев освобожден Англемон, юго-западнее Баккара. К юго-востоку от Эпиналя немцы выбиты из сильно укрепленной каменоломни близ Клюэ, задерживавшей наступление союзников. У подножья Вогез войска союзников с трех сторон окружили город Тилло.

Авиация союзников производила налеты на вражеские объекты в районе боев в Голландии. Весьма крупные соединения бомбардировщиков совершили в сопровождении истребителей ожесточенные налеты на важные военные предприятия в ряде городов Германии.

СООБЩЕНИЕ ШТАБА ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СОЮЗНИКОВ НА СРЕДИЗЕМНОМОРСКОМ ТЕАТРЕ ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

ЛОНДОН, 7 октября (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что корабли союзников продолжали оказывать огонь из орудий поддержку флангу союзных армий у франко-итальянской границы. Другие суда союзников обстреливали оккупированные немцами острова в Эгейском море. После обстрела вооруженные отряды высадились с кораблей на остров Левита и заняли восточную половину острова. Немецкий гарнизон острова капитулировал.

В Италии противнику не

удалось стабилизировать свой фронт в центральном секторе, где американские части 5-й армии продолжали постепенно продвигаться. Противник вытеснен со своих позиций у Лойано. На левом фланге английские и южно-африканские части продвигались одновременно с американцами и заняли важную высоту Монте Видезе.

Авиация союзников атаковала вражеские аэродромы в Греции, совершила налеты на коммуникации и другие военные объекты противника в северо-восточной части Италии, Югославии и Албании.

ВЫСАДКА ЯПОНСКИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ ФУЧЖОУ

ЧУНЦИН, 6 октября (ТАСС). Агентство Сентрал-нейс передает сводку китайского командования, в которой говорится, что утром 27 сентября японские суда вошли в устье реки Миньцзян, прикрывая вы-

садку японских кавалерийских частей в районе Фучжоу (порт на юго-восточном побережье Китая). Вечером 28 сентября японцы продвинулись в направлении на запад. Бои идут на расстоянии 10 километров от Фучжоу.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание.
Начало—на 1 стр.).

НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ПОРТ МЕМЕЛЬ

В ночь на 7 октября наша авиация дальнего действия произвела налет на порт Мемель. В результате бомбардировки в порту возникли большие пожары, сопровождавшиеся взрывами. Горели военные склады немцев.

Бои в Югославии

ЖЕНЕВА, 7 октября (ТАСС). Верховный штаб Народно-освободительной армии Югославии сообщает, что в Западной Сербии части Народно-освободительной армии после упорных боев заняли важный опорный пункт на дороге Вальево—Белград. Части Народно-освободительной армии продолжают продвигаться в направлении Обреноваца. В Черногории окружены вражеские гарнизоны в Подгорице, Цетинье и Грахово.

В Герцеговине и Восточной Боснии идут ожесточенные бои.

В Хорватии и Словении продолжаются операции по уничтожению вражеских коммуникаций и транспорта.

ИНСПЕКЦИОННАЯ ПОЕЗДКА МАРШАЛА ТИТО

ЖЕНЕВА, 7 октября (ТАСС). Как сообщает радиостанция «Слободна Югославия», маршал Тито посетил части Народно-освободительной армии Югославии в Мишар, Колубара, Цер и многих других пунктах Западной Сербии, где он организовал восстание против немцев в 1941 году. Всюду, где появлялся маршал Тито, его с энтузиазмом встречали войска и народ.

Польский комитет освобождения во Франции

ПАРИЖ, 6 октября (ТАСС). Во Франции насчитывается около полутора миллионов поляков. Они приняли очень активное участие в борьбе за освобождение Франции. В различных районах страны были созданы в подполье местные комитеты национального освобождения, в которые входили католики, пилсудчики-социалисты, коммунисты, синдикалисты и просветительные организации. Эти комитеты, объединяющие 26 польских организаций, занялись организацией групп франтидеров и партизан в рамках французского партизанского движения.

В январе 1944 года польские комитеты национального освобождения собрались на подпольную конференцию, на которой был создан центральный комитет национального освобождения, представляющий поляков всей Франции. Основные принципы, провозглашенные комитетом: борьба против захватчиков за независимую и демократическую Польшу, тесное сотрудничество

с французским движением сопротивления, пропаганда защиты союза всех объединенных наций, и в частности, защиты союза возрожденной Польши с СССР в рамках братства всех славянских народов Европы.

Польские вооруженные силы во Франции насчитывают 15 тысяч бойцов, принимавших вместе с французами участие в борьбе против немцев.

В апреле этого года состоялась вторая конференция.

В последнее время польский комитет возглавлял во Франции 100 местных организаций и 11 департаментских комитетов. Польские патриотические организации во Франции объединены на базе манифеста Польского Комитета Национального Освобождения.

На территории Франции издается ряд польских газет, призывающих к объединению польской нации вокруг люблинского Комитета Национального Освобождения. Сейчас готовится всефранцузский съезд поляков.

Письмо сестры Браухича

СТОКГОЛЬМ, 6 октября (ТАСС). Шведская газета «Афтонбладет» пишет: «В Берлине распространяется письмо, подписанное сестрой германского генерала-фельдмаршала Браухича г-жи Фон-Хельтен. Она заявляет, что ее брат не мог написать

ликованную 20 августа в «Фелькишер беобахтер», (в этой гитлеровской газете была помещена написанная якобы Браухичем статья, в которой осуждался заговор против Гитлера), так как он был задержан эсэсовцами 16 августа и с тех пор от него не было ни каких известий».

Призыв представителей испанской республиканской интеллигенции к свержению Франко

НЬЮ-ЙОРК, 6 октября (ТАСС). Парижский корреспондент газеты «П. М.» сообщает, что группа из-

вестных испанских республиканских эмигрантов опубликовала манифест с призывом к свержению Франко.

Вторая предвыборная речь Рузвельта

ВАШИНГТОН, 6 октября (ТАСС). Рузвельт выступил по радио с речью, в которой обращался, главным образом, к участникам собраний работникам демократической партии по всей стране. Он усиленно призывал к самой широкой регистрации избирателей, что должно обеспечить на предстоящих, важнейших выборах решительное отражение взглядов большинства американцев. Рузвельт дал резкий отпор членам конгресса-республиканцам, использующим в избирательной кампании запугивание «красной опасностью». Он обещал ослабить ограничения военного времени в гражданской жизни, как только это позволит победа. Рузвельт заявил, что американцы гордятся своим союзом с храбрым народом СССР не только на время войны, но и на время мира. Рузвельт призывал к самому тесному сотрудничеству всех союзников в деле установления прочного мира.

НАЛЕТЫ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ НА ГЕРМАНИЮ

ЛОНДОН 7 октября (ТАСС). Как официально сообщается, вчера свыше 1250 американских тяжелых бомбардировщиков, щедших в сопровождении тысячи истребителей, совершили налет на ряд военных объектов Германии. Бомбардировке подверглись военные заводы и арсеналы Берлина и Гамбурга. Операция прошла весьма успешно.

В ночь на 7 октября около тысячи английских бомбардировщиков подвергли бомбардировке Дортмунд, Бремен и другие города Германии. Атакам с воздуха подверглись также Берлин и Людвигсхафен.

Другие соединения бомбардировщиков совершили ожесточенный налет на два завода синтетического горючего в Рурской области.